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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 10 au 11 décembre 2024.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Inquiétude, colère, lassitude : une séquence politique qui alimente la défiance
La situation politique actuelle inspire principalement aux Français de l’inquiétude (61% de citations), de la colère (55%) et de la lassitude (48%).
Cette réaction traverse l’ensemble de la population, quel que soit l’électorat.
Ces trois sentiments prennent largement le dessus sur le désintérêt, cité par seulement 12% des Français. 9% trouve la situation intéressante et 5% se disent confiants.

Qui à Matignon demain ? La tentation d’un Premier ministre apolitique. En 2nd choix, une légère avance pour la gauche.
41% des Français souhaitent que le Premier ministre du prochain gouvernement n’appartienne à aucun parti politique (société civile ou monde de l’entreprise). Si ce souhait est 
nettement majoritaire parmi les abstentionnistes (60%), il est également émis par 4 électeurs sur 10 de LR (42%) et d’Ensemble (43%), ainsi que 26% de ceux du RN et 20% de ceux du NFP.
Plus loin, 23% des Français souhaitent que le prochain Premier ministre soit de gauche (72% parmi les électeurs NFP et 20% chez ceux d’Ensemble), 17% du RN (55% parmi les électeurs du 
RN), 12% de droite (28% chez les électeurs LR) et 6% du camp présidentiel (19% chez les électeurs Ensemble).

La crainte d'une instabilité qui dure, d’un système bloqué
70% des Français pensent que l’instabilité politique actuelle va durer encore longtemps et que le système est bloqué.
Ce pronostic est majoritairement partagé par tous les électorats, et plus particulièrement par ceux du RN (85%). Les électeurs d’Ensemble se montrent un peu moins pessimistes (58%).

L'opinion exhorte les partis à trouver un compromis pour mettre fin à l'instabilité
76% des Français estiment qu'il ‘est urgent que les partis politiques s’entendent et trouvent un compromis pour stabiliser la situation politique et économique du pays, même s’ils ne 
sont pas d’accord sur tout. Cette opinion est largement majoritaire parmi tous les électorats, à l’exception des sympathisants LFI qui sont plus partagés (51%).
A l'inverse, 21% pensent que les partis politiques ne doivent pas mettre de côté leurs convictions et le programme pour lequel ils ont été élu, même si cela fait durer l’instabilité 
politique et économique (44% auprès des sympathisants LFI).

Présence du PS, des Ecologistes et du Parti Communiste à la rencontre à l'Elysée : une démarche jugée constructive
Alors que la France Insoumise a reproché à ses partenaires du NFP de s’être rendus à la rencontre entre partis politiques à l’Elysée, 74% des Français estiment qu’il est normal qu’ils s’y 
soient rendus, c’est une démarche constructive.
Cette opinion est majoritairement partagée par tous les électorats (77% parmi ceux du NFP), y compris par les sympathisants LFI (64%).

L'exclusion du RN et de LFI, une erreur aux yeux de l'opinion
65% des Français estiment qu’Emmanuel Macron a eu tort de ne pas inviter le RN, 54% pour la France Insoumise.
Les électeurs et sympathisants de chacun de ces partis déplorent très majoritairement cette non-invitation. A l’inverse, les électeurs Ensemble (77% pour l’exclusion de LFI et 66% pour le 
RN) et LR (68% pour l’exclusion de LFI) soutiennent le choix d’Emmanuel Macron, sauf pour le RN où les électeurs LR sont divisés.
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Principaux enseignements

Le principe d'un accord de non-censure entre partis est largement approuvé…
69% des Français soutiennent le principe d’un accord de non-censure, estimant que cela serait raisonnable de se mettre d’accord sur quelques points consensuels pour mettre fin à 
l’instabilité politique actuelle. Cette opinion est majoritairement partagée par tous les électorats, et plus particulièrement par ceux d’Ensemble (91%), alors que les électeurs NFP (63%) et 
RN (60%) sont plus partagés.
Au sein du NFP, les sympathisants PS (77%) et écologistes (67%) approuvent assez largement ce principe, alors que ceux de la France Insoumise sont divisés (49% « bonne chose » / 51% 
« mauvaise chose »).
A l’inverse, 29% des Français jugent que cet accord serait une mauvaise chose, cela mélangerait des forces politiques qui sont trop différentes et serait une trahison à l’égard des 
électeurs de ces forces politiques.

… mais les Français ne croient pas à la capacité des partis à s’entendre
S’ils approuvent le principe en large majorité, 67% des Français pensent en revanche que ces partis ne parviendront pas à s’entendre pour trouver un accord de « non-censure ».
Ce pessimisme est partagé par 80% des électeurs RN, 66% de ceux du NFP et 61% de ceux de LR. Les électeurs Ensemble sont divisés : 51% y croient, 49% n’y croient pas.

Proposition de la gauche de ne pas utiliser le 49-3 s'ils obtiennent Matignon : dans ces conditions, 2 Français sur 3 
consentiraient à la nomination d’un Premier ministre de gauche
63% des Français accepteraient la proposition des partis de gauche présents à la rencontre, c’est-à-dire la nomination d’un Premier ministre de gauche à la condition qu’il n’utilise pas 
l’article 49-3 pour faire adopter un texte de loi sans vote.
Au-delà des électeurs NFP qui approuvent largement cette proposition (81%, dont 74% des sympathisants LFI), 76% des électeurs Ensemble accepteraient cette proposition. Les électeurs 
LR sont divisés (52% « oui » / 48% « non »), alors qu’une courte majorité des électeurs RN s’y opposerait (55%).
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Inquiétude, colère, lassitude : une séquence politique qui alimente la défiance
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Vous inquiète

Vous révolte, vous met en colère 

Vous êtes lassé 

Ne vous intéresse pas

Vous trouvez cela intéressant 

Vous êtes confiant 

Quand vous pensez à la situation politique actuelle, cela… ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024

61  Total des citations
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Qui à Matignon demain ? La tentation d’un Premier ministre apolitique. En 2nd 
choix, une légère avance pour la gauche.

#Opinion.en.direct

D’aucun parti politique, un Premier 
ministre issu de la société civile ou du 

monde de l’entreprise

De gauche

Du Rassemblement national

De droite

Du camp présidentiel

41

23

17

12

6

Pour le prochain gouvernement, souhaitez-que le Premier ministre soit plutôt… ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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La crainte d'une instabilité qui dure
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70

28

Elle va durer encore longtemps, le 
système est bloqué

Elle va prendre fin dans les jours et 
semaines à venir, une solution va 

rapidement être trouvée

En 2022, le résultat des élections législatives avait donné une majorité relative au camp présidentiel, mais pas de majorité absolue (contrairement au premier quinquennat de 2017 à 2022).Suite à la 
dissolution de l’Assemblée Nationale décidée par Emmanuel Macron en juin dernier, le résultat des élections législatives n’a donné la majorité absolue à aucun camp politique, et l’Assemblée nationale 
est divisée en trois grands blocs qui ont chacun entre 140 et 192 députés (avec une avance pour le bloc de gauche « Nouveau Front Populaire ») et un groupe LR de 47 députés.Emmanuel Macron a mis 
en place il y a 3 mois un gouvernement mené par Michel Barnier et composé de personnalités du camp présidentiel et de LR. Le gouvernement a été censuré par une majorité absolue de députés (bloc de 

gauche et Rassemblement National) et a dû démissionner. Que pensez-vous de l’instabilité politique actuelle ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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L'opinion exhorte les partis à trouver un compromis pour mettre fin à l'instabilité
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76

21

Il est urgent que les partis politiques 
s’entendent et trouvent un compromis 
pour stabiliser la situation politique et 

économique du pays, même s’ils ne sont 
pas d’accord sur tout

Les partis politiques ne doivent pas 
mettre de côté leurs convictions et le 

programme pour lequel ils ont été élu, 
même si cela fait durer l’instabilité 

politique et économique

Quand vous pensez à la situation politique et économique du pays, quelle est votre opinion sur le rôle des partis politiques ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 3

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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16 20

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024
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Présence du PS, des Ecologistes et du Parti Communiste à la rencontre à 
l'Elysée : une démarche jugée constructive
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74

23

Il est normal que les partis politiques de 
gauche invités se soient rendus à cette 

rencontre, c’est une démarche 
constructive

Se rendre à cet échange avec Emmanuel 
Macron et les autres partis politiques est 

une trahison à l’égard des électeurs du 
programme du NFP

La France Insoumise a reproché aux autres partis de gauche du « Nouveau Front Populaire » de s’être rendu à cette rencontre. Quelle est votre opinion à ce sujet ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 3

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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21
9 8

34

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024



- 11 -

L'exclusion du RN et de LFI, une erreur aux yeux de l'opinion
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45

34

54

65

1

1

Il a eu raison Il a eu tort Sans opinion

La France Insoumise

Le Rassemblement National 

Selon vous, Emmanuel Macron a-t-il eu raison ou tort de ne pas inviter la France Insoumise et le Rassemblement National de cet échange entre les principaux partis 
politiques ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Le principe d'un accord de non-censure entre partis est largement approuvé…
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69

29

Cet accord serait une bonne chose, cela 
serait raisonnable de se mettre d’accord 

sur quelques points consensuels pour 
mettre fin à l’instabilité politique actuelle

Cet accord serait une mauvaise chose, cela 
mélangerait des forces politiques qui sont 

trop différentes et serait une trahison à 
l’égard des électeurs de ces forces 

politiques

Pour mettre fin à l’instabilité politique, certaines personnalités politiques souhaitent un accord de « non-censure » pour les mois à venir, qui iraient d’une partie de la gauche à la droite. Concrètement, 
cela signifie que les différents partis politiques impliqués (qu’ils participent ou non au gouvernement) s’accorderaient sur quelques mesures et réformes consensuelles et s’engageraient à ne pas voter de 

motion de censure contre le gouvernement en place. Quelle est votre opinion sur un éventuel accord de « non-censure » ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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… mais les Français ne croient pas à la capacité des partis à s’entendre
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32%67%

4

28

55

12
1

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses

Et pensez-vous que ces différents partis vont réussir à s’entendre pour trouver un accord de « non-censure » ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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49

61
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Proposition de la gauche de ne pas utiliser le 49-3 s'ils obtiennent Matignon : 
dans ces conditions, 2 Français sur 3 consentiraient à la nomination d’un 
Premier ministre de gauche
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Oui

Non

Les partis de gauche présents à la rencontre à l’Elysée (PS, Parti communiste et les Ecologistes) se sont engagés, si un Premier ministre de gauche est nommé, à ne pas utiliser l’article 49-3 de la 

Constitution pour faire adopter un texte de loi sans vote du Parlement et à laisser les députés et sénateurs voter sur les prochains textes de loi. Accepteriez-vous la nomination d’un Premier 
ministre de gauche qui s’engagerait à ne pas utiliser l’article 49-3 de la Constitution pour faire adopter les textes de loi sans vote ?
En % - Ensemble des Français

Sans opinion

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quand vous pensez à la situation politique actuelle, cela… ?

En % - TOTAL DES CITATIONS Vous inquiète Vous révolte, vous met en colère Vous êtes lassé Ne vous intéresse pas Vous trouvez cela intéressant Vous êtes confiant 
x

Interrogés 61 55 48 12 9 5

SEXE DU REPONDANT

Un homme 54 51 47 15 13 8

Une femme 66 59 48 9 5 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 62 32 45 27 12 6

25-34 ans 52 48 48 17 12 8

35-49 ans 56 52 50 13 10 8

50-64 ans 57 65 49 11 10 3

65 ans et plus 72 63 45 4 5 4

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 54 53 50 16 11 7

Agric., artisan, comm. 65 57 48 14 5 4

CSP+ 57 59 48 10 9 5

Cadres 56 54 51 6 12 6

Profession Intermédiaire 59 62 45 12 8 5

CSP- 49 47 52 21 12 8

Employé 53 49 51 18 10 8

Ouvrier 44 44 53 25 16 8

INACTIFS 70 59 44 7 7 3

Retraité 72 64 44 4 5 3

Autre inactif 65 48 46 13 12 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 62 58 51 8 7 5

Communes urb. de province 61 57 47 13 8 4

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 58 56 49 15 8 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 61 47 13 7 7

100.000 hab. et plus 63 56 46 13 9 3

Agglomération parisienne 58 45 45 12 14 12

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 59 46 46 11 13 10

Province 61 57 48 12 8 4

Nord-Est 61 60 50 11 6 4

Nord-Ouest 58 57 49 16 10 3

Sud-Ouest 60 53 51 10 12 4

Sud Est 64 58 43 11 8 5

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quand vous pensez à la situation politique actuelle, cela… ?

En % - TOTAL DES CITATIONS Vous inquiète Vous révolte, vous met en colère Vous êtes lassé Ne vous intéresse pas Vous trouvez cela intéressant Vous êtes confiant 
x

Interrogés 61 55 48 12 9 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 57 58 45 10 12 10

La France insoumise (FI) 58 59 35 8 18 13

EELV / G.s 64 64 43 9 8 2

Le Parti Socialiste (PS) 58 57 51 9 11 10

TOTAL LREM ET ALLIES 65 59 45 8 12 7

La République en marche 66 55 43 12 14 5

TOTAL DROITE 60 54 53 6 11 8

Les Républicains 61 54 52 6 11 9

TOTAL RN/R! 61 66 42 9 8 3

Le Rassemblement National 65 66 41 8 8 2

Reconquête 32 67 38 14 11 6

SANS PREFERENCE PARTISANE 61 49 51 17 6 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 65 64 40 7 12 5

Yannick JADOT 67 58 46 4 12 5

Emmanuel MACRON 67 56 45 7 11 8

Valérie PECRESSE 64 60 50 4 9 7

Marine LE PEN 62 63 47 8 8 3

Eric ZEMMOUR 45 66 50 6 9 4

Abstention, vote blanc ou nul 60 42 56 19 6 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 52 51 8 10 6

Marine LE PEN 57 64 46 8 10 4

Abstention, vote blanc ou nul 62 53 50 15 6 4

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 63 61 47 8 8 7

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 71 56 46 6 8 7

LR, DVD, UDI 63 38 53 11 14 8

Rassemblement National et ses alliés 61 66 47 6 8 2

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 56 49 47 19 8 5

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour le prochain gouvernement, souhaitez-que le Premier ministre soit plutôt… ?

En % 
D’aucun parti politique, un Premier 

ministre issu de la société civile ou du 
monde de l’entreprise

De gauche Du Rassemblement national De droite Du camp présidentiel Sans-réponses

x

Interrogés 41 23 17 12 6 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 35 26 17 15 7 0

Une femme 48 20 17 10 5 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 30 20 11 6 0

25-34 ans 43 21 19 10 7 0

35-49 ans 44 19 18 13 6 0

50-64 ans 41 27 16 9 6 1

65 ans et plus 43 20 14 16 6 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 41 22 18 12 6 1

Agric., artisan, comm. 55 8 12 20 3 2

CSP+ 34 27 16 15 8 0

Cadres 27 34 16 15 8 0

Profession Intermédiaire 38 22 16 15 9 0

CSP- 46 20 21 8 4 1

Employé 44 21 22 8 4 1

Ouvrier 49 19 19 8 5 0

INACTIFS 41 23 16 13 6 1

Retraité 43 21 14 16 5 1

Autre inactif 38 30 18 6 8 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 20 20 9 7 0

Communes urb. de province 42 23 17 12 5 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 20 17 12 5 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 44 22 20 9 5 0

100.000 hab. et plus 40 25 15 14 5 1

Agglomération parisienne 34 26 14 17 9 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 37 24 14 16 9 0

Province 42 22 18 12 5 1

Nord-Est 44 17 22 13 4 0

Nord-Ouest 44 28 12 8 8 0

Sud-Ouest 44 23 14 13 5 1

Sud Est 39 23 20 13 4 1

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour le prochain gouvernement, souhaitez-que le Premier ministre soit plutôt… ?

En % 
D’aucun parti politique, un Premier 

ministre issu de la société civile ou du 
monde de l’entreprise

De gauche Du Rassemblement national De droite Du camp présidentiel Sans-réponses

X

Interrogés 41 23 17 12 6 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 17 74 3 2 4 0

La France insoumise (FI) 6 85 2 2 5 0

EELV / G.s 24 65 5 0 6 0

Le Parti Socialiste (PS) 23 70 2 3 2 0

TOTAL LREM ET ALLIES 40 12 2 20 26 0

La République en marche 30 13 0 22 35 0

TOTAL DROITE 23 3 7 62 5 0

Les Républicains 24 3 7 61 5 0

TOTAL RN/R! 17 2 68 12 1 0

Le Rassemblement National 15 2 72 9 2 0

Reconquête 21 0 48 31 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 69 10 8 8 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 23 68 6 1 1 1

Yannick JADOT 29 62 3 0 6 0

Emmanuel MACRON 43 20 2 17 18 0

Valérie PECRESSE 37 0 8 47 8 0

Marine LE PEN 22 4 61 12 1 0

Eric ZEMMOUR 22 0 37 37 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 63 13 8 12 3 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 42 31 2 13 12 0

Marine LE PEN 25 8 50 15 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 50 28 8 11 2 1

RECODE NUANCE 2024 BLOCK

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 20 72 2 3 2 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 43 20 2 16 19 0

LR, DVD, UDI 42 11 9 28 10 0

Rassemblement National et ses alliés 26 2 55 15 2 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 60 12 12 11 4 1

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Que pensez-vous de l’instabilité politique actuelle ?

En % Elle va durer encore longtemps, le système est bloqué
Elle va prendre fin dans les jours et semaines à venir, une solution va 

rapidement être trouvée
Sans-réponses

x

Interrogés 70 28 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 70 29 1

Une femme 71 27 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 68 32 0

25-34 ans 75 23 2

35-49 ans 67 31 2

50-64 ans 73 25 2

65 ans et plus 70 28 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 73 26 1

Agric., artisan, comm. 84 16 0

CSP+ 74 26 0

Cadres 71 28 1

Profession Intermédiaire 76 24 0

CSP- 69 28 3

Employé 68 29 3

Ouvrier 71 27 2

INACTIFS 67 30 3

Retraité 70 28 2

Autre inactif 62 34 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 74 25 1

Communes urb. de province 71 27 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 24 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 30 1

100.000 hab. et plus 70 27 3

Agglomération parisienne 63 35 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 35 1

Province 72 26 2

Nord-Est 72 28 0

Nord-Ouest 76 23 1

Sud-Ouest 74 23 3

Sud Est 67 29 4

Les Français et la situation politique française
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Que pensez-vous de l’instabilité politique actuelle ?

En % Elle va durer encore longtemps, le système est bloqué
Elle va prendre fin dans les jours et semaines à venir, une solution va 

rapidement être trouvée
Sans-réponses

X

Interrogés 70 28 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 36 1

La France insoumise (FI) 69 31 0

EELV / G.s 58 42 0

Le Parti Socialiste (PS) 63 36 1

TOTAL LREM ET ALLIES 62 36 2

La République en marche 57 40 3

TOTAL DROITE 77 23 0

Les Républicains 77 23 0

TOTAL RN/R! 81 19 0

Le Rassemblement National 80 19 1

Reconquête 87 13 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 70 26 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 70 30 0

Yannick JADOT 49 48 3

Emmanuel MACRON 57 41 2

Valérie PECRESSE 71 29 0

Marine LE PEN 79 20 1

Eric ZEMMOUR 85 15 0

Abstention, vote blanc ou nul 75 20 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 40 1

Marine LE PEN 81 18 1

Abstention, vote blanc ou nul 76 21 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 67 31 2

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 58 40 2

LR, DVD, UDI 67 33 0

Rassemblement National et ses alliés 85 14 1

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 72 25 3

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quand vous pensez à la situation politique et économique du pays, quelle est votre opinion sur le rôle des partis politiques ?

En % 
Il est urgent que les partis politiques s’entendent et trouvent un 

compromis pour stabiliser la situation politique et économique du pays, 
même s’ils ne sont pas d’accord sur tout

Les partis politiques ne doivent pas mettre de côté leurs convictions et le 
programme pour lequel ils ont été élu, même si cela fait durer l’instabilité 

politique et économique
Sans-réponses

x

Interrogés 76 21 3

SEXE DU REPONDANT

Un homme 73 24 3

Une femme 78 18 4

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 37 3

25-34 ans 66 30 4

35-49 ans 75 22 3

50-64 ans 80 18 2

65 ans et plus 85 12 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 74 23 3

Agric., artisan, comm. 67 31 2

CSP+ 75 23 2

Cadres 70 27 3

Profession Intermédiaire 78 21 1

CSP- 73 23 4

Employé 71 24 5

Ouvrier 76 21 3

INACTIFS 79 18 3

Retraité 85 12 3

Autre inactif 66 30 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 23 5

Communes urb. de province 78 20 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 80 19 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 74 23 3

100.000 hab. et plus 79 18 3

Agglomération parisienne 72 25 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 74 23 3

Province 76 21 3

Nord-Est 77 19 4

Nord-Ouest 78 19 3

Sud-Ouest 74 22 4

Sud Est 75 23 2

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quand vous pensez à la situation politique et économique du pays, quelle est votre opinion sur le rôle des partis politiques ?

En % 
Il est urgent que les partis politiques s’entendent et trouvent un 

compromis pour stabiliser la situation politique et économique du pays, 
même s’ils ne sont pas d’accord sur tout

Les partis politiques ne doivent pas mettre de côté leurs convictions et le 
programme pour lequel ils ont été élu, même si cela fait durer l’instabilité 

politique et économique
Sans-réponses

X

Interrogés 76 21 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 69 27 4

La France insoumise (FI) 51 44 5

EELV / G.s 70 26 4

Le Parti Socialiste (PS) 85 11 4

TOTAL LREM ET ALLIES 88 9 3

La République en marche 83 11 6

TOTAL DROITE 83 17 0

Les Républicains 83 17 0

TOTAL RN/R! 73 26 1

Le Rassemblement National 74 25 1

Reconquête 67 33 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 77 19 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 61 35 4

Yannick JADOT 86 14 0

Emmanuel MACRON 89 7 4

Valérie PECRESSE 84 14 2

Marine LE PEN 73 25 2

Eric ZEMMOUR 78 22 0

Abstention, vote blanc ou nul 75 21 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 83 14 3

Marine LE PEN 76 23 1

Abstention, vote blanc ou nul 70 26 4

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 69 29 2

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 89 7 4

LR, DVD, UDI 81 16 3

Rassemblement National et ses alliés 77 20 3

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 74 22 4

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

La France Insoumise a reproché aux autres partis de gauche du « Nouveau Front Populaire » de s’être rendu à cette rencontre.Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
Il est normal que les partis politiques de gauche invités se soient rendus 

à cette rencontre, c’est une démarche constructive
Se rendre à cet échange avec Emmanuel Macron et les autres partis 

politiques est une trahison à l’égard des électeurs du programme du NFP
Sans-réponses

x

Interrogés 74 23 3

SEXE DU REPONDANT

Un homme 74 24 2

Une femme 75 22 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 69 27 4

25-34 ans 63 34 3

35-49 ans 67 29 4

50-64 ans 80 18 2

65 ans et plus 85 13 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 70 27 3

Agric., artisan, comm. 69 29 2

CSP+ 77 21 2

Cadres 79 19 2

Profession Intermédiaire 75 22 3

CSP- 65 32 3

Employé 70 26 4

Ouvrier 59 39 2

INACTIFS 80 17 3

Retraité 85 14 1

Autre inactif 70 25 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 73 23 4

Communes urb. de province 74 24 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 25 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 32 1

100.000 hab. et plus 78 19 3

Agglomération parisienne 78 19 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 80 18 2

Province 73 24 3

Nord-Est 70 28 2

Nord-Ouest 74 23 3

Sud-Ouest 76 22 2

Sud Est 75 22 3

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

La France Insoumise a reproché aux autres partis de gauche du « Nouveau Front Populaire » de s’être rendu à cette rencontre.Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
Il est normal que les partis politiques de gauche invités se soient rendus 

à cette rencontre, c’est une démarche constructive
Se rendre à cet échange avec Emmanuel Macron et les autres partis 

politiques est une trahison à l’égard des électeurs du programme du NFP
Sans-réponses

X

Interrogés 74 23 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 79 19 2

La France insoumise (FI) 64 34 2

EELV / G.s 75 21 4

Le Parti Socialiste (PS) 91 9 0

TOTAL LREM ET ALLIES 93 4 3

La République en marche 89 6 5

TOTAL DROITE 87 12 1

Les Républicains 86 13 1

TOTAL RN/R! 63 36 1

Le Rassemblement National 63 36 1

Reconquête 73 27 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 70 25 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 35 1

Yannick JADOT 100 0 0

Emmanuel MACRON 91 7 2

Valérie PECRESSE 83 13 4

Marine LE PEN 59 39 2

Eric ZEMMOUR 80 20 0

Abstention, vote blanc ou nul 75 20 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 88 10 2

Marine LE PEN 65 34 1

Abstention, vote blanc ou nul 71 25 4

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 77 21 2

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 88 9 3

LR, DVD, UDI 90 8 2

Rassemblement National et ses alliés 64 34 2

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 70 26 4

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, Emmanuel Macron a-t-il eu raison ou tort de ne pas inviter la France Insoumise et le Rassemblement National de cet échange entre les principaux partis politiques ?

En % - Il a eu raison la France Insoumise le Rassemblement National 
x

Interrogés 45 34

SEXE DU REPONDANT

Un homme 48 32

Une femme 43 35

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 37

25-34 ans 28 28

35-49 ans 44 29

50-64 ans 44 35

65 ans et plus 60 39

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 41 32

Agric., artisan, comm. 44 25

CSP+ 42 37

Cadres 42 38

Profession Intermédiaire 43 36

CSP- 38 29

Employé 39 34

Ouvrier 37 23

INACTIFS 52 36

Retraité 60 39

Autre inactif 35 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 27

Communes urb. de province 47 35

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 44 30

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 46 34

100.000 hab. et plus 49 37

Agglomération parisienne 46 39

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 48 40

Province 45 32

Nord-Est 45 32

Nord-Ouest 45 33

Sud-Ouest 40 31

Sud Est 45 32

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, Emmanuel Macron a-t-il eu raison ou tort de ne pas inviter la France Insoumise et le Rassemblement National de cet échange entre les principaux partis politiques ?

En % - Il a eu raison la France Insoumise le Rassemblement National 
x

Interrogés 45 34

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 33 46

La France insoumise (FI) 16 39

EELV / G.s 30 43

Le Parti Socialiste (PS) 45 55

TOTAL LREM ET ALLIES 83 71

La République en marche 87 77

TOTAL DROITE 66 32

Les Républicains 66 32

TOTAL RN/R! 47 4

Le Rassemblement National 47 3

Reconquête 51 12

SANS PREFERENCE PARTISANE 38 31

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 39

Yannick JADOT 58 57

Emmanuel MACRON 77 67

Valérie PECRESSE 52 28

Marine LE PEN 45 6

Eric ZEMMOUR 53 11

Abstention, vote blanc ou nul 34 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 59

Marine LE PEN 43 6

Abstention, vote blanc ou nul 27 26

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 27 46

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 77 66

LR, DVD, UDI 68 48

Rassemblement National et ses alliés 46 7

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 39 28

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle est votre opinion sur un éventuel accord de « non-censure » ?

En % 
Cet accord serait une bonne chose, cela serait raisonnable de se mettre 
d’accord sur quelques points consensuels pour mettre fin à l’instabilité 

politique actuelle

Cet accord serait une mauvaise chose, cela mélangerait des forces 
politiques qui sont trop différentes et serait une trahison à l’égard des 

électeurs de ces forces politiques
Sans-réponses

x

Interrogés 69 29 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 66 33 1

Une femme 72 26 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 65 35 0

25-34 ans 58 40 2

35-49 ans 67 31 2

50-64 ans 71 26 3

65 ans et plus 77 22 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 67 31 2

Agric., artisan, comm. 57 43 0

CSP+ 72 27 1

Cadres 71 27 2

Profession Intermédiaire 72 27 1

CSP- 64 33 3

Employé 64 33 3

Ouvrier 63 32 5

INACTIFS 73 26 1

Retraité 77 22 1

Autre inactif 62 37 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 31 4

Communes urb. de province 69 30 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 70 30 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 65 34 1

100.000 hab. et plus 70 28 2

Agglomération parisienne 75 24 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 76 23 1

Province 68 30 2

Nord-Est 67 31 2

Nord-Ouest 69 29 2

Sud-Ouest 69 28 3

Sud Est 66 33 1

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle est votre opinion sur un éventuel accord de « non-censure » ?

En % 
Cet accord serait une bonne chose, cela serait raisonnable de se mettre 
d’accord sur quelques points consensuels pour mettre fin à l’instabilité 

politique actuelle

Cet accord serait une mauvaise chose, cela mélangerait des forces 
politiques qui sont trop différentes et serait une trahison à l’égard des 

électeurs de ces forces politiques
Sans-réponses

x

Interrogés 69 29 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 36 1

La France insoumise (FI) 49 51 0

EELV / G.s 67 31 2

Le Parti Socialiste (PS) 77 22 1

TOTAL LREM ET ALLIES 92 8 0

La République en marche 92 8 0

TOTAL DROITE 79 21 0

Les Républicains 79 21 0

TOTAL RN/R! 57 42 1

Le Rassemblement National 56 43 1

Reconquête 61 39 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 71 26 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 45 1

Yannick JADOT 94 6 0

Emmanuel MACRON 91 8 1

Valérie PECRESSE 74 26 0

Marine LE PEN 58 41 1

Eric ZEMMOUR 50 50 0

Abstention, vote blanc ou nul 71 25 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 84 15 1

Marine LE PEN 57 43 0

Abstention, vote blanc ou nul 62 35 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 63 36 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 91 8 1

LR, DVD, UDI 80 19 1

Rassemblement National et ses alliés 60 40 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 69 28 3

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et pensez-vous que ces différents partis vont réussir à s’entendre pour trouver un accord de « non-censure » ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

Interrogés 32 4 28 67 55 12 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 35 5 30 65 52 13 0

Une femme 29 3 26 70 58 12 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 8 20 72 63 9 0

25-34 ans 28 5 23 72 55 17 0

35-49 ans 32 5 27 66 52 14 2

50-64 ans 31 2 29 69 57 12 0

65 ans et plus 36 1 35 63 53 10 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 33 4 29 66 52 14 1

Agric., artisan, comm. 34 3 31 66 57 9 0

CSP+ 32 3 29 68 54 14 0

Cadres 33 4 29 67 53 14 0

Profession Intermédiaire 31 2 29 68 54 14 1

CSP- 33 5 28 66 51 15 1

Employé 34 4 30 64 49 15 2

Ouvrier 31 6 25 68 52 16 1

INACTIFS 30 3 27 69 59 10 1

Retraité 33 2 31 66 56 10 1

Autre inactif 23 6 17 77 67 10 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 29 1 28 70 55 15 1

Communes urb. de province 29 2 27 70 58 12 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 2 28 69 56 13 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 3 28 67 51 16 2

100.000 hab. et plus 28 2 26 71 61 10 1

Agglomération parisienne 44 11 33 56 47 9 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 44 10 34 56 47 9 0

Province 29 2 27 70 57 13 1

Nord-Est 32 3 29 68 56 12 0

Nord-Ouest 31 2 29 68 56 12 1

Sud-Ouest 27 2 25 71 59 12 2

Sud Est 24 1 23 74 59 15 2

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et pensez-vous que ces différents partis vont réussir à s’entendre pour trouver un accord de « non-censure » ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
X

Interrogés 32 4 28 67 55 12 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 7 30 63 54 9 0

La France insoumise (FI) 27 9 18 73 65 8 0

EELV / G.s 36 4 32 64 58 6 0

Le Parti Socialiste (PS) 41 5 36 59 48 11 0

TOTAL LREM ET ALLIES 53 2 51 47 42 5 0

La République en marche 56 3 53 44 39 5 0

TOTAL DROITE 36 2 34 64 58 6 0

Les Républicains 35 2 33 65 59 6 0

TOTAL RN/R! 20 1 19 80 59 21 0

Le Rassemblement National 21 1 20 79 61 18 0

Reconquête 15 0 15 85 43 43 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 26 3 23 72 58 14 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 27 5 22 73 60 13 0

Yannick JADOT 40 2 38 60 49 11 0

Emmanuel MACRON 55 6 49 45 41 4 0

Valérie PECRESSE 32 2 30 66 56 10 2

Marine LE PEN 22 2 20 78 59 19 0

Eric ZEMMOUR 16 0 16 84 52 32 0

Abstention, vote blanc ou nul 24 2 22 73 61 12 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 46 5 41 54 48 6 0

Marine LE PEN 19 2 17 81 62 19 0

Abstention, vote blanc ou nul 25 2 23 72 58 14 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 33 5 28 66 54 12 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 51 4 47 49 44 5 0

LR, DVD, UDI 38 3 35 61 52 9 1

Rassemblement National et ses alliés 20 1 19 80 60 20 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 27 3 24 71 59 12 2

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Accepteriez-vous la nomination d’un Premier ministre de gauche qui s’engagerait à ne pas utiliser l’article 49-3 de la Constitution pour faire adopter les textes de loi sans vote ?

En % Oui Non Sans-réponses
x

Interrogés 63 35 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 62 37 1

Une femme 63 34 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 63 35 2

25-34 ans 58 40 2

35-49 ans 62 36 2

50-64 ans 67 32 1

65 ans et plus 63 36 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 62 36 2

Agric., artisan, comm. 60 40 0

CSP+ 62 37 1

Cadres 64 34 2

Profession Intermédiaire 61 38 1

CSP- 63 34 3

Employé 62 35 3

Ouvrier 65 33 2

INACTIFS 63 35 2

Retraité 63 36 1

Autre inactif 63 35 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 38 1

Communes urb. de province 63 35 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 61 36 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 30 1

100.000 hab. et plus 62 36 2

Agglomération parisienne 63 36 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 62 37 1

Province 63 35 2

Nord-Est 62 37 1

Nord-Ouest 65 33 2

Sud-Ouest 58 39 3

Sud Est 63 35 2

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Accepteriez-vous la nomination d’un Premier ministre de gauche qui s’engagerait à ne pas utiliser l’article 49-3 de la Constitution pour faire adopter les textes de loi sans vote ?

En % Oui Non Sans-réponses
X

Interrogés 63 35 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 83 16 1

La France insoumise (FI) 74 26 0

EELV / G.s 83 15 2

Le Parti Socialiste (PS) 87 12 1

TOTAL LREM ET ALLIES 74 25 1

La République en marche 74 25 1

TOTAL DROITE 43 57 0

Les Républicains 42 58 0

TOTAL RN/R! 40 60 0

Le Rassemblement National 42 58 0

Reconquête 27 73 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 62 35 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 79 21 0

Yannick JADOT 84 16 0

Emmanuel MACRON 77 21 2

Valérie PECRESSE 32 68 0

Marine LE PEN 45 54 1

Eric ZEMMOUR 29 71 0

Abstention, vote blanc ou nul 59 36 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 25 1

Marine LE PEN 46 53 1

Abstention, vote blanc ou nul 63 34 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 81 17 2

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 76 23 1

LR, DVD, UDI 52 48 0

Rassemblement National et ses alliés 44 55 1

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 61 37 2

Les Français et la situation politique française
11 décembre 2024
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